

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. l. kiadás 1954. április 4. 7 óra -- perc

HÁROM HET ALATT HAT HAJÓT ADTAK ÁT AZ ÓBUDAI HAJÓGYÁR DOLGOZÓI

i SI/KV/HM NL Mr 1954. április 4.

Az Obudai Hajógyárban a kemény hideg ellenére egész télen folyt a munka és mire beköszöntött a tavasz, tíz hajó várta a vizen a befejező munkát, a gépek beállítását és a próbákat. Ugyanaz a brigád, amely azelőtt havonként legfeljebb két hajón végezte el a vég-ső munkákat, most egyszerre hét hajónál látott a gépek beállításához és a próbákhoz. Annak ellenére, hogy valamennyi hajó télen, nehéz körülmények között készült, az álló és futó próbák után sokkal kevesebb javítani való akadt rajtuk, mint azelőtt. Így jelentősen meggyorsult a befejező munka, s a gyár - sokévtizedes történetében először - három hét alatt 6 hajót kifogástalan minőségben átadhatott a megrendelőknek. Az 51-es, 52-es, 53-as és 54-es vontatókat, a 12-es és 13-as személyhajókat, amelyeket néhány hónappal ezelőtt méteres vastag jégtakaró feltörése árán engedtek a Dunára, átadták és azok néhány nap múlva elhagyják a hajógyári öblöt. Április hónapban a másik négy is elindul rendeltetési helyére.

Amíg a szerelők a vizen lévő hajókon az utolsó simítástokat végezték, az alkatrészgyártó műhelyben egész sor újabb hajó vasszerkezetei készültek el. Sőt az előszerelés is annyira előrehaladt, hogy a 16-os számú személyhajót és az 57-es vontatót április 10-ére vízrebocsáthatják. Ez igen jelentős eredmény, mert az 57-es hajó vízrebocsátási ideje április 20-a. Az előszerelőknek azonban a korai vízrebocsátás után sem kell tétlenkedniük, mert további két hajó valamennyi alkatrésze szintén készen áll és hozzákezdhetnek azok szereléséhez.

/MTI/

ELKÉSZÜLT A SIMONTORNYAI ÚJ SIO-HID

i VT/F/HM Hbj Mr 1954. április 4.

A második világháború során a német fasiszták vasuti fővonalaink összes hidjait felrobbantották. Így pusztult el a simontornyai Sio-híd is a Budapest-Pécs fővonalon. A vasuti fővonalak helyreállításával egyidejűleg a felrobbantott híd helyén ideiglenes fahidat építettek. Ezen azonban a vonatok csak 10 km-es sebességgel közlekedhettek.

A MÁV Hidépitő Üzemi Vállalat munkásai a MÁVAG dolgozóival közösen Simontornyánál a Sio felett új nagyteherbírásu vasuti hidat építettek. Az új hidon a Budapest-pécsi fővonalon közlekedő nehézsúlyu tehervonatok és a gyorsvonatok egyaránt, sebességkorlátozás nélkül haladhatnak át. Az új Sio-hidat rövidesen átadják a forgalomnak.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1954. április 4.

7 óra 05 perc

HIDROSZTATIKAI MÉRLEGET GYÁRTANAK A HÓDMEZŐVÁSÁRHELYI MÉRLEGGYÁRBAN

i Vid/Hbj/HM NL Mr

A Hódmezővásárhelyi Mérleggyárban a leglelkesebb ujtók közé tartozik az üzem sztahanovista főmérnöke, Bubán István. Régi szakértője a mérleggyártásnak és javaslatai alapján már számos új típusú mérleget készítettek, így például a Sztálin Vasmű részére az ország legnagyobb, 200 tonnás mérő vagonmérleget. A múlt esztendőben készítették el, ugyancsak az ő tervei alapján az első hidrosztatikai mérleget. Ezzel a szén, koks és más szilárd anyag fajsúlyának meghatározását végzik. Lényegesen pontosabb és egyszerűbb mint a fajsúlymegállapítást szolgáló vegyi eljárások.

A mintapéldányt a pécsi bányáknak küldték el, ahol tökéletesen bevált. A fajsúlyból a kalóriaértéket is meg lehet állapítani, így rendszeres ellenőrzés mellett javítják a szén minőségét. Az üzemben most a bányakutató intézet rendelésére három ilyen mérleget gyártanak. Kettőt a pécsi bányáknak, a harmadikat pedig a sztálinvárosi koksizólóműnek küldik el. /MTI/

- . -

JOL DOLGOZNAK A FIATALOK A KUNSZENTMIKLOSI VIZISZÁRNYAS TELEPEN

i Vid Ká/HM Mi Mr

1954. április 4.

A Bács-megyei Kunszentmiklós határában, az "Átokcsatorna" mellett a kecskeméti Baromfifeldolgozó Vállalat viziszárnyas telepén kétezer magyar parlagi libából és kétezeröttszáz fehér pekingi kacsaából tenyésztőrs van. A baromfitenyésztő munkát harmincöt DISz fiatal kitűnően ellátja. Az állatokat tudományos módszerekkel gondozzák, etetik. A szovjet tapasztalatok alapján a takarmány élesztősítésével, csiráztatott zab etetésével és mészes adagolással serkentik a tojáshozamot. A kiskacsák és a libák usztatására az Átok-csatorna mellett mesterséges tavakat létesítettek. A háromszáz holdas legelőnek pedig kétharmadrészét öntözik ebben az évben.

Aprójószágot

A jó gondozás és szakszerű takarmányozás eredményeként a telep március végéig már egész évi tojástermelési tervét teljesítette. A tojásokat huszonnégy, ötszáz asztalikelettel és négy csehslóváki gyártmányú, villanymotoros géppel keltetik. Az első csoport, hat ezer kiskacsa és hatszáz kisliba, - április elsején látott napvilágot. Idén tavasszal összesen 38.000 kacsát és 6400 libát keltetnek ki. Ebből a mennyiségből azonban csak 6000 illetve 1500 tartanak meg a telepen továbbtenyésztésre, - a többit az állami gazdaságoknak, termelészövetkezeteknek és egyénileg gazdálkodo parasztnak adják el.

/MTI/

- . -

Ko



MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1954. április . 4. 7 óra 10 perc

JANCSÓ KÁROLY ÉS GÖBLYÖS MIHÁLY SURJÁNI TRAKTOROSOK TULTEJESITETTÉK KONGRESSZUSI FELAJÁNLÁSUKAT ÉS MEGFOGADTÁK: MAJUS 24-IG TELJESITIK EGESZ ÉVI TERVÜKET

vid PE R Mi P

1954. április 3.

Jancsó Károly és váltótársa, Göblyös Mihály, a surjáni állami gazdaság traktorospárja a III. pártkongresszus tiszteletére felajánlotta, hogy a kongresszus kezdetéig G 35-ös traktorával 400 normálhold talajmunkát végez. A két kiváló traktoros március elején kezdett a szántáshoz s azóta egymást váltva, éjjel-nappal dolgoztak. Az eke után boronát is kapcsoltak. Jancsóék a gazdaságban április 1-én estig 402.2 normálhold munkát végeztek el. Ezzel telteljesítették féléves tervüket, s a kongresszusra tett felajánlásukat is.

A kiváló traktorospár csütörtökön este a gazdaságban befejezte a munkát, aztán a mintegy 40 kilométerre lévő palotási állami gazdaságba vonult át, hogy ott segédkezzék a rizsföldek felszántásában. Április 2-én reggel már az új munkahelyen hasitották a földet és szombat estig 37.5 normálhoddal növelték teljesítményüket. Jancsó Károly és Göblyös Mihály a felszabadulási ünnep előestéjén rövid megbeszélést tartott a traktor mellett. Elhatározták, hogy megfogadják, hogy felajánlásukat. Jelentették, a gazdaság igazgatójának, hogy május 24-ig, a III. pártkongresszus kezdetéig egész évi előirányzatukat teljesítik. Ugyanekkor elhatározták azt is, hogy felszabadulásunk 9. évfordulóját újabb munkasikerekkel ünneplik. Vasárnap is dolgoznak 30 normálholdnak megfelelő szántást végeznek el. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1954. április 4.

7 óra 15 perc

TELJES ÜTEMBEN FOLYIK A NAPOSCSIBÉK KELTETÉSE

i K6/tot/HM Mi Mr

1954. április 4.

A hosszú, szigorú tél miatt az állami keltetőállomások az idén egy-két héttel később kezdték meg a keltetést mint a múlt évben. A keltetőállomások dolgozói azonban fokozott munkával, a gépkapacitás teljes kihasználásával igyekeztek ezt az önhibájukon kívül támadt elmaradást behozni. Ez nagyrészt sikerült is. Március eleje óta valamennyi állomáson teljes ütemben keltetnek. A múlt hét végéig a gépekbe már több mint kétmillió tojást raktak be keltetésre, s a következő időben hetenként folyamatosan mintegy 400-500 ezer tojást helyeznek a gépekbe. Eddig már több mint 400 ezer naposcsibe kelt ki. Ezeket szét is osztották a termelészövetkezetek és egyéni baromfitartók között.

A keltetőüzemekkel rendelkező állami gazdaságokban is jó eredménnyel folyik a napos csibék keltetése. A saját tenyészetük utánpótlásához szükséges baromfiak már mindenütt megvannak, de amellettsökezer napos csibét adtak el a termelészövetkezeteknek és egyéni gazdálkodóknak. Igen eredményesen dolgozott a bugaci állami gazdaság keltetőüzeme: eddig több mint 100.000 tojás van a gépekben és mintegy 9.000 naposcsibét már szét is osztott. A pusztaszikszói állami gazdaságból is több mint 6.000 naposcsibét küldtek már el új gazdáiknak. A gazdaságban jó eredményt értek el a naposcsibék felnevelésében is, különösen Rajhát Mária, egy fiatal baromfigondozónő, aki 1650 naposcsibéből 1605 csibét nevelt fel hathetes korig. De rajta is jóval túltett Desics Ilona, a pusztacsanádi állami gazdaság fiatal baromfigondozónője, aki-kongresszusi vállalását tulszárnyalva - a rábizott naposcsibék 98 százalékát nevelte fel hathetes korig. Alig egy százalékkal maradt mögötte Tóth Emilia, a gazdaság másik kiváló baromfigondozónője.
/MTI/

- . -

NAGYÜZEMI ZÖLDSÉGTERMESZTÉS A GYULAI TANGAZDASÁGBAN

i Vid K6/HM Mi Mr

1954. április 4.

A gyulai növénytermesztő szakiskolán, öt hónaponként, az ország különböző termelészövetkezeteiből érkezett hallgatók sajátítják el a zöldségtermesztés tudnivalóit. Két évvel ezelőtt még gondot okozott az iskola vezetőségének, hogy a tanultakat a gyakorlatban is megismertessék a hallgatókkal. A Gyula környéki, többségben kisüzemi melegágyi és szántóföldi zöldségtermesztés, kevés lehetőséget nyújtott erre. 1952 év őszén hatszáz hold földet kapott a szakiskola Paphalmán, s már az első évben közel száz vagon zöldségfélét termeltek

folyt.köv. 7

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1954. április 4.

7 óra 20 perc

/Nagyüzemi zöldségtermesztés a gyulai...folyt/ i Vid Ká/HM Mi Mr

a tangazdaság dolgozói, tanulói az ország ellátására. A tangazdaság zöldségkertészetében az iskola tanulói gyakorlott szakemberektől tanulják meg a primórtermesztést. Százharminc holdas szántóföldi kertészetükben ismerik meg, hogyan kell a talajt öntözésre előkészíteni, milyen agrotechnikát kívánnak az egyes konyhakerti növények.

Az idei termelési idényre alaposan felkészültek. Igen ötletes, olcsó, házilag előállítható, husz méteres, földbemélyített üvegházat építettek, abba vetették el már decemberben a salátamagvakat, nevelték a karalábé-, káposzta- és paprika palántákat.

Ezerhatszáz melegágyi üveg alatt szépen fejlődik a saláta. Több ezer fejet értékesítettek már és április 15-ig 16.000 fejet visznek piacra. Több száz ablak alatt néhány nap múlva a zöldpaprika is virágzik. Április végén szedni lehet. /MTI/

VILLANYHÁLÓZAT BŐVÍTÉS, ÚJ KUTAK ÉPÍTÉSE A VESZPRÉM MEGYEI TANÁCS VÁROS-
ÉS KÖZSEGGAZDÁLKODÁSI OSZTÁLYÁNAK TERVEBEN

i Vid Gó/HM Hbj Mr 1954. április 4.

A Veszprém megyei tanács város és községgazdálkodási osztálya 1954-ben jelentősen fejleszti a közműveket.

Az ivóvíz ellátás megjavítása érdekében a megyében 9 furott és 12 ásott kutat építenek. Így többek között Révfülöp és Badacsony üdülői is egészséges ivóvízhez jutnak. A Balaton partjának legfiatalabb városa, Keszthely is most kap új kutat. Herenden, az új bányászlakásokkal egyidőben a község dolgozói is vízvezetékhez jutnak. A megye három ipari településén: Veszprémben, Várpalotán és Ajkán bővíti a vízvezeték hálózatot. Veszprémben több mint három millió forintot fordítanak vízműbővítésre. Ebben az évben elkészül a "Kisvölgyi kut". Ajkán pedig a "Malomforrás" vizét gyűjtik medencébe, s a szövetkezeti lakóházakhoz 5 kilométeres szakaszon építenek vízvezetékét.

A villamosítás

fejlesztése során ebben az évben kapnak villanyvilágítást Obudavár, Szentantalfa, Szentjakabfa és Zalaköveskut dolgozói. Ezenkívül 11 község villanyhálózatát bővíti. A több mint 300.000 forintos beruházási összegből Bakonycsérnye-Sikátorpusztán, Balatonfüzfőn és Takácsiban már folynak a bővítési munkálatok.

Új utak

építésére és felújítására 1954-ben több mint egy millió forintot fordítanak. Várpalotán 440.000 forint értékben építenek új utat, s javítják

a régit. A Veszprém és Csopak közötti úton további két kilométeres szakaszt építenek, Veszprém területén a járdák és utcák felújítására 720.000 forintot fordítanak. Pádragon 90.000 forintot használnak fel utépítésre. /MTI/

B 6. kiadás

1954 április 4

13 óra 45 perc

IDŐJÁRA SJELENTÉS

A Hné Ni
nap délbén:

A Meteorologiai Intézet belenti április 4-én, vasár-

A hőmérséklet átmenetileg még emelkedik

Az Atlanti-tenger felől átvonuló léghullámok hatására Európa középső részein továbbra is változékony, esepedékos az idő. Szárazföldünk északi vidékein sarkvidéki eredetű légtömegek hevezést okoznak. Szárazabb időjárást csak Franciaország nyugati felében, Spanyol- és Olaszországban találunk.

Hazánkban szombaton nyugatról felhősödés indult meg, amely különösen az északnyugati megyékben jelentős mennyiségű esőt okozott. Sopronból 42, Képvárról 37, Csornáról 30, Farkasgyepűről 24 mm-t jelentettek. Ezzel szemben az északkeleti részeken a lig volt mérhető esepedék. A hőmérséklet általában 10-13, Sárospatakon és Baján 15, Szentgotthárdon 17 fokig emelkedett. Ma hajnalban keleten 3-6, nyugaton csak 6-9 fokig hült le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0.7 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 0.4 mm-rel magasabb volt mint a sokévi átlg.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn e stig: változó felhőzet, még többfelé esővel, időnként élénkebb nyugati-északnyugati szél, a hőmérséklet átmenetileg még emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek hétfőn reggel: 7-10, délbén 15-18 fok között.

X X X X

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet április 5-én, hétfőn 10 fok felett lesz. /MTI/

B 7. kiadás

1954 április 4

45 óra 40 perc

NÉPHADSEREGÜNK RAGYOGÓ DISZSZEMLÉJE HAZÁNK FELSZABADULÁSÁNAK KIEN-
CEDIK ÉVFORDULÓJÁN

t Bo-KC-/Tr/Hné KC N1 1954 április 4

Ma hajnalodik a szabad Magyarország felett. Kilenced-
szer köszönti április 4-e hajnala hazánkat ezóta, amióta a Szovjet
Hadsereg harcosai az utolsó fasiszta katonát is kiverték népünk föld-
jéről. Kilenc kemény munkában eltöltött év után erős, szabad hazánk
ianét Ünnepet ül. S a felszabadulás évfordulóját hazánk bátor védel-
mezője: Néphadseregünk ragyogó diszszemléje köszönti.

Budapest külső kerületeiben, a laktanyák udvarain
sorskoznak a diszszázlósajjak. Lekerül a védőtok a csapatok féltett
kincséről, a csapatzászlóról, irisszél lengeti az alakulatok lobo-
gót. A távoli repülőtereken még egyszer ellenőrzik a gépeket s a fő-
város utcáin már felbugnak a harckocsik motorjai. A Magyar Néphadsereg
alakulatai megindulnak minden eddiginél szebb diszszemléjük színhe-
lyére; a budapesti Sztálin-térre.

A főváros dolgozói sűrű sorokban igyekeznek a
Sztálin-tér felé. Hamar megtelnek a tribünök s végig a felvonulási
utvonal mellett mozdulni is a lig lehet. Budapest népe örömmel köszön-
ti ifjú hadseregünk harcosait.

Az Ünnepi zászlódiszt öltött hatalmas teret a Gorkij-
fasornál Marx, Engels, Lenin és Sztálin arcképével, kétoldalt pedig
legnagyobb nemzeti ünnepünk jelentőségét méltató, győzelmeink szerve-
zőjét, a Magyar Dolgozók Pártját, s a felszabadító Szovjetuniót élte-
tő faliratokkal diszitették.

A virágokkal övezett Sztálin- emlékműnél diszörség
állt mozdulatlanul. A szoborral szemközt felsorakoztak már az alaku-
latok. Kivont kardok pengéin, szuronyok hegyén, sisakokon csillan-
nak meg az előbukkanó napsugarak. Az emlékművel szemben az akadémiák
hallgatói, Néphadseregünk parancsnokai állnak pihenj-ben. Mellettük
jobbról a fegyvernemi tisztiiskolák növendékei, belről a lövész-
alakulatok, a hadihejésok, az államvédelmi őrk és határőrök sora-
koznak. Beljebb, a Városliget fái között állnak Néphadseregünk többi
alakulatainak diszszelgő harcosai: huszárok, páncélosok, tüzérek, lég-
védelmi tüzérek, gépkocsizó lövészek, ejtőernyősök.

Kilenc óra előtt néhány perccel érkeznek meg a
Sztálin-szoborhoz a párt és az állam vezetői.

/folyt.köv./

B 7. kiadás

1954 április 4

15 óra 40 perc

NÉPHADSEREGÜNK RAGYOGÓ DISZSZEMLÉJE HAZÁNK FELSZABADULÁSÁNAK KILENCEDIK ÉVFORDULÓJÁN

t Be-KC-/Tr/Hné KC N1 1954 április 4

Hajnaldik a szabad Magyarország felett. Kilencszer köszönti április 4-e hajnala hazánkat ezóta, amióta a Szovjet Hadsereg harcosai az utolsó fasiszta katonát is kiverték népünk földről. Kilenc kemény munkában eltöltött év után erős, szabad hazánkat ünnepet ül. S a felszabadulás évfordulóját hazánk bátor védelmezője: Néphadseregünk ragyogó diszszemléje köszönti.

Budapest külső kerületeiben, a laktanyák udvarain sorakoznak a diszszázlósok. Lekerül a védőök a csapatok féltett kincséről, a csapatzászlóról, irisszél lengeti az alakulatok lobogóit. A távoli repülőtereken még egyszer ellenőrzik a gépeket s a főváros utcáin már felbugnak a harckocsik motorjai. A Magyar Néphadsereg alakulatai megindulnak minden eddiginél szebb diszszemléjük színé-lyére; a budapesti Sztálin-térre.

A főváros dolgozói sűrű sorokban igyekeznek a Sztálin-tér felé. Hamar megtelnek a tribünök s végig a felvonulási utvonal mellett mozdulni is a legkevesebb lehet. Budapest népe örömmel köszönti ifjú hadseregünk harcosait.

Az ünnepi zászlódiszt öltött hatalmas teret a Gorkij-fasornál Marx, Engels, Lenin és Sztálin arcképével, kétoldalt pedig legnagyobb nemzeti ünnepünk jelentőségét méltató, győzelmeink szervezőjét, a Magyar Dolgozók Pártját, s a felszabadító Szovjetuniót éltező feliratokkal díszítették.

A virágokkal övezett Sztálin- emlékműnél diszörség állt mozdulatlanul. A szoborral szemközt felsorakoztak már az alakulatok. Kivont kardok pengéin, szuronyok hegyén, sisekokon csillannak meg az előbukkanó napsugarak. Az emlékművel szemben az akadémiák hallgatói, Néphadseregünk parancsnokai állnak pihenj-ben. Mellettük jobbról a fegyvernemi tisztiiskolák növendékei, balról a lövészelekulatok, a hadihajósok, az államvédelmi őrk és határőrök sorakoznak. Beljebb, a Városliget fái között állnak Néphadseregünk többi alakulatainak diszörségei: huszárok, páncélosok, tüzérek, légvédelmi tüzérek, gépkocsizó lövészek, ejtőernyősök.

Kilenc óra előtt néhány perccel érkeznek meg a Sztálin-szoborhoz a párt és az állam vezetői.

/folyt.köv./

/Néphadseregünk egygő...1.folyg/ t Be-KC/Tr/Hné Ko Mi

Az emlékmű mellvédjén foglalt helyet Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, Nagy Imre, a minisztertanács elnöke, Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Gerő Ernő, a Minisztertanács első elnökhelyettese belügyminiszter, Hegedüs András a minisztertanács első elnökhelyettese, földművelésügyi miniszter, Apró Antal a minisztertanács elnökhelyettese, Ács Lajos, Hidas István, Zsófinyecz Mihály, Földvári Rudolf, Kristóf István, az MDP Politikai Bizottságának tagjai, Vég Béla, az MDP Központi Vezetőségének titkára, Nőgrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese,

Piros László altábornagy, a belügyminiszter első helyettese, Szabó István altábornagy és Jenze Károly altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettesek, Pengrácz Kálmán, a Budapesti Városi Tanács Végrehajtóbizottságának elnöke,

Szelai Béla, az Országos Tervhivatal elnöke, a Politikai Bizottság tagja. Az emlékmű két oldalán felállított tribünökről nézték végig Néphadseregünk díszszemléjét a politikai és gazdasági élet vezető személyiségei, a termelőmunka kiváló képviselői. A tribünökön helyet foglalt a budapesti diplomáciai testület számos vezetője és tagja.

Pontosan 9 óra. A Hősök-tere felől kürtszó jelzi Bete István altábornagy, a honvédelmi miniszter érkezését. Székely Béla vezérőrnagy, a díszszemle parancsnoka a Sztálin-emlékmű előtt jelentkezik a honvédelmi miniszternél, majd a parancsnoki gépkocsik a fogadási induló hangjai mellett elgördülnek a csapatok arcvonala előtt. Bete István altábornagy egymás után köszönti hazánk felszabadulásának 9. évfordulóján az akadémiák és tisztiiskolások növendékeit, a huszárokat, páncélosokat s a többi fegyvernem harcosait. Viszhangzik a hatalmas tér, az egész Városliget a harcosok kemény "hejrá" kiáltásaitól.

A szemle után Bete István altábornagy felmegy a Sztálin-szobor mellvédjére. Felhangzik a parancs: Díszszemle! Lábhoz! Díszszemle! Pihenj! Előlépnek a felszerekezett harcosok, háromszor csendül fel a Kossuth-díszjel, majd Bete István altábornagy, honvédelmi miniszter mond ünnepi beszédet.

/Bete István altábornagy beszéde/

*

- Elvtársak!

- Harcosok, tiszthelyettesek, tisztok, tábornokok!

/folyt.köv./

/Néphadseregünk ragyogó....2.folyt/ t Bo-KC/Tr/Hné KC N1

- Budapest dolgozó népe!

- A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa nevében szeretettel köszöntöm Önöket hazánk felszabadítása 9. évfordulójának nagy ünnepén.

- Mint a többi népi demokratikus ország, hazánk is a Szovjetuniónak a hitleri fasizmus felett aratott győzelme eredményeként szabadult meg a rebságtól és elnyomástól.

- E dicső győzelem hozta meg a mi számunkra is a szabadságot, amelyért elődeink: Rákóczi kurucok, a 48-49-es szabadságharc hős honvédei, az 1919-es magyar tanácskormány dicső katonái oly bőven ontották vérüket.

- Az egész dolgozó magyar nép egy emberként vallja legdrágább kincsének szabadságát, hazánk nemzeti függetlenségét.

- A Magyar Népköztársaságban megtestesülő népi demokrácia viszonyai mellett egyre gazdagabban bontakozik ki a magyar nép alkotó ereje és a termelés frontján végzett szorgalmas és odaadó munkával köszönti április 4-ét, hazánk felszabadulásának nagy ünnepét.

- Hazánk felszabadulása óta pártunk és kormányunk vezetése alatt a magyar nép hatalmas sikereket ért el az ország gazdasági és kulturális felemelkedése terén.

- Ezért ékezi forradalmi harcokban edzett pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja és a Magyar Népköztársaság kormánya népünk osztetlen bizalmát és támogatását.

- Felszabadulásunk 9. évfordulóját népi demokráciánk fejlődésének új szakaszában ünnepeljük. Olyan szakaszban, amikor fokozottan szem előtt tartva a szocializmus gazdasági alaptörvényét, állandóan növeljük dolgozó népünk életszínvonalát. Kormányprogramunk végrehajtása folytán népünk szabad életéhez párosul az egyre fokozódó jólét.

- A nép szabadsága és jóléte - az népi államunk erejének forrása, az teszi népi demokratikus rendszerünket megingathatatlanná és legyőzhetetlenné.

- Dolgozó népünk pártunk Központi Vezetősége június 28-1 történelmi jelentőségű határozatán nyugvó kormányprogramunkra
/folyt.köv./

/Néphadseregünk ragyogó...3.folyt.

negyszerű munkatöljesítményekről válaszol az územekben, a földeken, a tudományos intézetekben egyaránt.

- Soha még népünk nem volt olyan egységes, mint most, a párt határozatainak, a kormány programjának megvalósításában. A kormány rendeletei, az eddigi árleszállítások, a mezőgazdaság fejlesztésére vonatkozó intézkedések, a szocializmus építésének továbbfejlesztése negymértékben növelik népünk alkotó kedvét, erősítik nép demokratikus államunk alapját, a munkáscsapat és a dolgozó parasztság szövetségét, a nemzet egységét.

- Elvtársak!

- Legnagyobb nemzeti ünnepünkön arra is emlékeznünk kell, hogy eddigi eredményeinket megalkuvás nélküli harcban értük el.

- Tudjuk, hogy vannak, akiknek nem tetszik népünk szabad fejlődése, forrón szeretett hazánk függetlensége.

- A Szovjetunió vezetett hatalmas béketábor az utóbbi időben jelentős eredményeket ért el a nemzetközi feszültség enyhítése terén.

- Különösen jelentős nemzetközi politikai esemény a genfi ^{közi} államközi értekezletre vonatkozó megállapodás, amelyen a Kínai Népköztársaság mint egyenjogú hatalom vesz részt.

- Azonban a négy külügyminiszter berlini értekezlete megmutatta azt is, hogy az imperialisták nem mondtak le a népek békéje ellen irányuló sötét terveikről, az agresszív katonai csoportosulások szervezéséről, a német militarizmus feltámasztásáról. A magyar népet a német militarizmus már két esetben súlyos nemzeti katasztrófába sodorta.

- A német militarizmus feltámasztása ma is közvetlenül veszélyeztetné hazánk függetlenségét, szuverénitását. Ezért tiltakozunk minden erőnkkel a német militarizmus újjáélesztése ellen.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1954 április 4

16 óra — perc

/Néphadseregünk ragyogó....4.folyt/ t Bc-Ko/Tr/Hné KI NI

- A Magyar Népköztársaság kormánya újból félreérthetetlenül hitet tett a béke mellett, amikor a közelmúltban kiadott nyilatkozatában kijelentette, hogy részt kíván venni a kollektív európai biztonsági egyezményben.

- A békeszerető magyar nép a nemzetközi feszültség enyhítését szolgáló legmesszebbmenő törekvéssel egy időben gondoskodik államunk védelmi erőjének állandó növeléséről is.

- A magyar néphadsereg hazánk függetlenségének és a béke megszilárdításának hű védelmezője. Népünk szereti hadseregét és bizalommal tekint rá.

- A magyar néphadsereg harcosai, tiszthelyettesei, tisztjei és tábournokai mindent megtesznek azért, hogy méltók legyenek népünk szeretetére és bizalmára, határtalan lelkesedéssel és szívesen tökéletesítik katonai és politikai ismereteiket és harakészültségüket.

- Elvtársak !

- Az ezekben a napokban egyre szélesebben kibontakozó kongresszusi verseny bizonyítja, hogy népünk szilárdan tömörül szerett pártja köré, tántoríthatetlenül követi Népköztársaságunk kormányát a nemzeti felemelkedés nagyszorú útján.

- Éljen felszabadulásunk 9. évfordulója !

- Éljen a dicső magyar nép és a népéhez hű magyar néphadsereg !

- Éljen hazánk felszabadítója, a népek békéjének szilárd őre, a kommunizmust diadalmasan építő Szovjetunió !

- Éljen a magyar nép és kipróbált vezetője, a Magyar Dolgozók Pártja !

- Éljen a Magyar Népköztársaság !

- Előre a néppel újabb sikerek és győzelmek felé !

- Hajrá !

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.12. kiadás

1954. április 4.

16 óra 25 perc

/Néphadseregünk ragyogó.....5.folyt./

t Bc-K6/Bc-KC/Tr/BKC Ni

Háromszoros hajrával válaszolnak a harcosok Bata István altábornagy beszédére, majd ismét felcsendül a zene hangja: a többszántagu zenekar a magyar- és a szovjet himnuszt játssza. Vigyázatba merevedve tisztelgnek a harcosok, közben dörrenésektől remegnek meg a környező házak ablakai: a Városligetben felsorakozott tüzérség 18 ösztűzzel köszönti szacád hazánk 9.születésnapját.

Rövid szünet következik - az alakulatok percek a latt kiürítik a hatalmas teret, s mire az utolsó csapat is elvonul, a tekintetek a magasba fordulnak. A repülőalakulatok nyitják meg Néphadseregünk ragyogó diszszemléjét. Alacsonyán repülve három zászlós gép közeledik. A középsőn Népköztársaságunk hatalmas emeres lobogója leng, a két szélső ünnepi vörös zászlót hoz. Mögöttük két lökhajtásos vadász kíséretében feltűnik a hatalmas vezérgép. Ezután csatarepülőgépek következnek: ötös csoportokban villámgyorsan jutnak el a tér fölé. Őket a bombázó alakulatok követik, majd a hangnál gyorsabban, villámsebességgel huznak el a lökhajtásos vadászok. Valamennyi alakulat megjelenését hatalmas taps köszönti. Hirtelen három vörösfestett lökhajtásos vadászgép tűnik fel az égen. Zárt kötelékben alacsonyra buknak a tér fölé, majd az emlékmű előtt magasba emelkedik a gépek orra. Szemmel alig követhető gyorsasággal törnek a magasba, eltűnnek a felhőkben, s pillanatok múlva ismét előtűnnek, amint harci fordulójukat végrehajtva elhagyják a Sztálin-teret. Bátor pilótáik kitűnően sikerült harci fordulója méltán váltja ki minden néző elragadtatását.

Közben az Ajtósi Dürer sor felől megindult már a díszmenet él. A "Dózsa" lövésztiszti iskola doboszázada halad a menet élén, mögöttük kivontkardu tisztiiskolások. Néphadseregünk dicső elődeinek, az 1848-as honvédseregnek és a Magyar Tanácsköztársaság Vörös Hadseregének golyótepte régi lobogóit hozzák. Koszoruk övezik a kibontott régi zászlókat - jelképekül annak, hogy Néphadseregünk továbbfejleszti, virágba szökkenti 1848 és 1919 dicső harcosainak hagyományait.

A Honvéd Akadémia tiszti dísz zászlóalja követi a zászlós századot. Kivont karddal, fesszes vigyázz menetben vonulnak el Néphadseregünk fiatal parancsnokai az emlékmű előtt. A közönség meleg szeretettel köszönti a tiszteket: sokan ismerik fel soraikban egykori munkatársaikat, akik néhány évvel ezelőtt még az üzemekben, a földeken dolgoztak.

A Sztálinról elnevezett katonai politikai akadémia díszzászlóalja következik. A felvonulók tekintete Sztálin szobra felé

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 13. kiadás

1954. Április 4.

16 óra 30 perc

/Néphadseregünk ragyogó.....6.folyt./ t Bc-KC/Tr/B KC Ni

fordul. Sztálin vezetésével zúzta szét a Szovjet Hadsereg kilenc évvel ezelőtt hazánk elnyomóit, s most az ő emlékének tisztelegnek a Néphadsereg harcosai.

Ismét felesattan a taps az emlévényn. A "Kilián" repülő hajózó tisztiiskola diszszázlóalja közeledik. Menetük élén büszkén lobog a nemzetiszín-szegélyes vörös zászló - a Rákosi Mátyás Művek dolgozóinak ajándéka. A fegyvernemi tisztiiskola alakulatainak sorában a "Vasvári" repülő technikustiszti iskola következik, mögöttük a "Dózsa" lövésztiszti iskola növendékei vonulnak fel. Szuronyt szeggezve, kemény léptekkel haladnak el a párt és a kormány vezetői előtt, a fegyvernemek királynőjének, a gyalogságnak leendő parancsnokai. Diszmenetük a fegyverkezetség példája; arról tanuskodik, hogy jól készültek fel népünk nagy ünnepére. Őket a "Rákosi Mátyás" páncélos tiszti iskola, a "Bón József" légvédelmi tüzértiszti iskola, a "Petőfi" katonai politikai tiszti iskola, a "Kossuth" tüzértiszti iskola, a "Gábor Áron" tüzer-technikus tiszti iskola, a "Zalka László" híradótiszti iskola, s a "Ságvári" hadtáptiszti iskola zászlóaljai követik.

Uj szín tűnik fel az alakulatok menetében. Aranygombos, vörös vállpócs egyenruhában, vörös szalagos sapkában, nadrágjukon széles vörös csíkkal vonulnak fel a "II. Rákóczi Ferenc" katonai középiskola ifju növendékei. A közönség lelkesen ünnepli Néphadseregünk legifjabb intézményét. A menet élén az iskola közelmultban kapott csapatzászlaját, az Ikarus-gyár dolgozóinak ajándékát hozzák. A zászló, az egyenruha jó munkára kötelezi az iskola növendékeit - a legkisebbek is ugyanolyan keményen, fesziesen vonulnak el az emlévénnyel előtt, mint Néphadseregünk más alakulatainak harcosai.

Szuronyt szeggezve fegyverkezetten, keményen, nyílegyenes 18-as sorokban közelednek a lövész diszszeredek. Sok harcos mellett csillan meg a kiválóak jelvénye, sokan viselik azt a kitüntető érmét, amelyet kiváló szolgálatukért nyertek el.

A hadihajósok következnek a menetben. A Folyami Flottilla fehérgalléros, szalagossapkájú harcosainak diszmenete vetekszik szépségben a lövészalakulatokéival, arról tanuskodik, hogy hadseregünk minden egységében egyaránt magas színvonalon áll a fegyver, a harci kiképzés.

A lövészalakulatok sorát az állományvédelmi határőrök s a belső karhatalom egységei zárják be. A közönség nagy tüsssal fogadja ragyogó felvonulásukat.

/Folyt.köv./

/Néphadseregünk ragyogó....7.folyt/ t Bc-RC/Tr/Hné KC Ni

A zenekar a lovassági indulóba kezd: a tér bejáratánál feltűnnek a huszárok. Elöl a 48-as díszegyenruhás kürtösök haladnak hófehér lovakon, mögöttük szintén díszegyenruhában, sötét pejlóvon ügetnek az első osztály katonái. A díszegység többi harcosa táborig egyenruhában vonul fel: sárgavállapos ingzubbonyt, sárgaszalagos sapkát viselnek. Csillog a gondosan ápolott lovak hófehér szerszámja, a vörös lótakarók aranyhímzése. Az egész téren végigkíséri a huszárok felvonulását a közönség tapsa.

Néhány másodperces szünet után motorkerékpáros herósok kíséretében parancsnoki gépkocsi közeledik az emlékműhöz. Megkezdődik a tüzérség felvonulása. Szobormereven ülnek gépkocsijaikon a tüzérek. Előbb kisebb rajgépkocsik vontatják a páncéltörő lövegeket, mögöttük hármassorokban nagyobb gépkocsikon vonulnak el a tüzérség díszszereplőinek harcosai. Felémelt fővel, fegyverüket magukhoz szorítva köszöntik a harcosok a párt és az állam vezetőit.

Ismét parancsnoki gépkocsi következik: a jólismert sorozatvetők jönnek a menetben. Géppisztolyos harcosok őrzik a sorozatvetők csapatzászlaját, amelyet a MAV Északi Járműjavító dolgozói ajándékoztak az alakulatnak. Mögöttük ismét tüzéralakulatok következnek, hernyótalpas, minden akadályon áthatoló gépkocsik vontatják a lövegeket.

Hosszu sorokban vonulnak fel a légvédelmi tüzérség gépkocsijai. A ragyogóan tiszta, gondosan ápolott légvédelmi ágyuk bizonyítják, hogy a tüzérek megbecsülik, szeretik fegyvereiket.

Nyilgyenes sorokban, centiméternyi eltérés nélkül gördülnek a gépkocsiszó lövészek autói. Menetüket zöldszíntű rejtőruhába öltözött felderítők nyitják meg, mögöttük aknavetősek, páncéltörő tüzérek, végül légvédelmi géppuskával felszerelt autók. A többtízezres közönség felcsattanó, tepssal jutalmazza a gépkocsiszó lövészek kitűnően sikerült felvonulását.

Hatalmas, tükerekes terepjáró autók jönnek az ejtőernyős alakulatok. Teljes felszerelésben, hátukon az ejtőernyővel ülnek a harcosok, fejüket egyszerre vetik a díszemlévény felé.

Már messziről hallatszik a páncélosok motorjainak dübörgése, a láncotlappal csikorgása. Az első harckocsi tornyában a felvonuló egység parancsnoka áll, mögötte bőrsisekos, overálos páncélosok emelik magasra a csapatzászlót. Könnyű rohamlövegek, nehéz harckocsik vonulnak hármassorokban. A közönség hatalmas lelkesedéssel köszönti a díszszemlélet bozáró páncélos alakulatok felvonulását.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1954 április 4

16 óra 44 perc

/Néphadseregünk ragyogó....8.folyt/ t Bc-KC/Tr/Hné KC Ni

- Elvonul a zenekar. A harsonákon felcsendül a
Lofuvójel: néphadseregünk díszszemléje végetért. A ragyogó ünnepi
felvonulás ismét bobizonyította: néphadseregünk egy a néppel, szilárdan őrzni békéjét, szabadságát, alkotó munkáját./MTI/

KIMAGASLÓ TERMELESI GYŐZELNEK A FELSZABADULÁSI ŐRSÉGEKEN

Vid Hné Ni

Tatabánya: 3300 tonne szén terven felül
egy nap alatt

A tatabányai szénmedencében vasárnap hajnalban, amikor már minden akna tornyán ragyogtak a vörös fények, egymásután futottak be a győzelmi jelentések a bányatröszt diszpécseréhez. Az ünnepi műszak győztesei a IX-es aknai bányászok lettek: 146,2 százalékos teljesítéssel szombatra előírt tervüket. A XI-es aknában is valamennyi bányász magasan túlszárnyalta szombati tervét és 145,2 százalékos eredményekkel a második helyre kerültek a tatabányai aknák versenyében. Az oroszlányi XVIII-es aknai bányászok 136,2 százalékos értéket értek el ezzel a harmadikként lettek.

Az oroszlányi XVI-os akna bányászai az ünnepi műszak 24 órája alatt több mint 360 tonne szenet szállítottak terven felül a felszínre. A tatabányai VIII-es akna bányászai 357, a X-es aknaiak pedig több mint 340 tonne szenet termeltek szombati tervükön felül.

A szombati felszabadulási őrseg Tatabányán a műszaki vezetők és a bányászok közös harca volt, amit bizonyít, hogy 24 óra alatt a XVIII-es akna kivételével egyetlen bányászban sem volt üzemen kívül. Munkahely, üresesille, bányafe mindenütt volt elegendő. A bányagépek percnyi megállás nélkül ontották a szenet. A XVIII-es aknában is csak rövid ideig szünetelt a szállítás, amikor a szállítókötél leszakadt a korongról. A bányalaktárosok 28 perc alatt kijavították a hibát.

Vasárnap reggel a tröszt vezetői büszkén jelentették a nehézipari minisztériumnak, és a megyei pártbizottságnak, hogy a szombati felszabadulási őrsegen csaknem 3500 tonne szenet adtak terven felül a hazának.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1954 április 4

17 óra 55 perc

/Kimagasló termelési....1.folyt/ Vid Hné Ni

A diósgyőri kohászok a felszabadulási őrség három napján terven felül 418 tonna nyersvasat adtak a hazának

A diósgyőri nagyolvasztó dolgozói felszabadulásunk évfordulójának tiszteletére csütörtök reggeltől szombat reggelig terven felül 200 tonna nyersvasat termeltek.

Szombaton délután a Lenin Kohászati Művek dolgozói megkoszorúzták a Vasgyár melletti temetőben a szovjet hősi halottak síremlékét. Azok a kohászok, akik munkájuk miatt nem vehettek részt az Ünnepségen, megfogadták: amíg dolgozó társaik koszorúkkal rójják le hálájukat az elesett szovjet harcosok iránt, ők termelési eredményeik továbbnövelésével készülnek április 4-re.

A "Ságvári" kohó kohászai és gépészei vállalták, hogy a szombat délutánra előírt javítási munkákat 6 óra helyett 4 óra alatt végzik el, így csökkentik a kohó állásidejét. Igéretüket valóra váltották. A "Ságvári" kohó javítását nem 6, . . . még csak nem is 4, hanem 3 óra alatt végezték el. A nagyolvasztó ezen a napon tulszárnyalta az év legjobb eredményét.

Amikor vasárnap reggel felhangzott a vasgyári zenekar zenés ébresztője, boldog kohászok indultak a város felé. Örültek, mert a nagyolvasztó a szombattól vasárnap hajnalig tartó három műszakon terven felül 218 tonna nyersvasat termelt. Ezzel a diósgyőri nagyolvasztó dolgozói a felszabadulási őrség három napján összesen 418 tonna nyersvasat adtak a hazának.

A Lenin Kohászati Művek "artin-acélművében az "Április 4" kemence kollektívája vállalta, hogy csütörtöktől vasárnapig műszakonként terven felül 10 tonna acélt gyárt. Az "Április 4" kemence olvasztárai példát mutattak a felszabadulási őrségen. A Jenei-brigád tagjai szombaton délután soha nem látott gyorsasággal dolgoztak. A hulladéktér munkásai jóval a berakás előtt előkészítették az a nyagot. A berakóderu kihasználta minden percet. A brigádtagok állandóan készenlétben állottak és ha az acélgyártó utasítást adott, egyszerre ketten is ugrottak, hogy teljesítsék. Az öntőderu korán előkészítette az üstöket. A csapolásnál nem kellett várakozni.

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954 április 4

18 óra 10 perc

/Kimagasló termelési2.folyt/ Vid Hné Ni

A jólszervezett munka eredményeként az "Április 4" kemencénél dolgozó Jenei-brigád a felszabadulás napja előtti utolsó műszakon terven felül 30 tonna acélt termelt. De teljesítette felajánlását a kemencénél dolgozó másik két brigád is.

A kemence dolgozói szombat reggeltől vasárnap reggelig 50, a felszabadulási őrség három napja alatt pedig 100 tonnával teljesítették túl előirányzatukat.

Csucsatermeléssel köszöntötték a sztálinvárosi kohászok felszabadulásunk 9. évfordulóját

A sztálinvárosi kohászok szombaton valamennyi műszak alatt lokos röpgyűléseken emlékeztek meg felszabadulásunk évfordulójáról, s elhatározták, hogy a pártkongresszus tisztekére a második évnegyedben 2000 tonna nyersvasat adnak terven felül népgazdaságunknak.

Szombaton mindhárom műszak kitett magáért a felszabadulási őrségen. Vizi Sándor, az éjszakás, Geál Zsigmond a neppalos műszak kohómestere és brigádjeik minden nehézség és akadály nélkül nagy lelkesedéssel dolgoztak. A délutános műszakon azonban súlyos nehézséggel kellett megküzdenie Schön József műszakjának. A beloldali kokszmérleg meghibásodott, ezért az egyoldali adagolásra tértek át. Közel kétszerannyi ideig tartott egy-egy kokszadag felhuzása, de a műszak végéig mégis beadták a kohóba a szükséges koksz mennyiséget. Így a Schön-műszak is betartotta a grafikon szerinti előírásokat. Az április 3-i felszabadulási őrségen a sztálinvárosi kohászok minden eddigi napi termelést meghaladó eredménnyel köszöntötték felszabadulásunk 9. évfordulójának ünnepét. Napi terven felül 72 tonna nyersvasat gyártottak.

A vasárnapra virradó éjszaka Vizi Sándor kohómester műszakja, Zahar László ifj. munkás főolvasztár brigádjával állt felszabadulási őrséget. A technológiai fegyelmem pontos betartásával ők is grafikon szerint termeltek. A vasárnap reggel véget ért éjszakás műszak 23 tonna terven felül gyártott nyersvassal köszöntötte a felszabadulás évfordulójának ünnepét. /MTI/

L

B 18. kiadás

1954 április 4

19 óra 10 perc

KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS NYILT A BÉKÉSCSABAI MUNKÁCSY MIHÁLY MUZEUMBAN

Vid Hné M Ni

1954 április 4

A békészsabai Munkácsy Mihály muzeumban felszabadulásunk 9. évfordulóján képzőművészeti kiállítás nyilt. Anyagát az Országos Szépművészeti Múzeum állította össze a reformkor festőművészetének több kiváló alkotásából.

Már a megnyitás napján sok érdeklődő hézta végig a kiállított műveket. A látogatók előtt H. Tolpi Katalin, az Országos Szépművészeti Múzeum munkatársa ismertette a reformkor festőművészetét. A bemutatott 42 műalkotás között van Barabás Miklós négy portréja, Borsos József és Markó Károly több negyszerű alkotása.

MEGNYILT KAPOSVÁROTT A SOMOGY-MEGYEI NÉPMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS

Vid Hné M Ni

1954 április 4

A Somogy-megyei tanács népművelési osztályának rendezésében vasárnap népművészeti kiállítás nyilt Kaposvárott. A kiállításon Somogy megye rendkívül gazdag népművészeti kincsei közül művészi kivitelű faragott dobozok, hamutartók, pászterbetek, csontfaragások, szebbnél-szebb hímzések, háziszőttek, szép mintájú lehelletfinom csiplék, népviseleti ruhák láthatók.

A kiállításon közel hetven népművész vesz részt, a megnyitón ők is ott voltak és a helyszínen mutették be munkájukat. A kiállítás helyiségében népi együttesek szórakoztatták a látogatókat. Az előcsarnokban művészeti témájú könyvkiállítást rendeztek művekből

A BALATONBERÉNYI SZINJÁTSZÉCSOPORT BARCSON ELŐADTA ILLYÉS GYULA "FAKLYALÁNG" CÍMŰ DARABJÁT

Vid Hné M Ni

1954 április 4

A balatonberényi színjátszcsoport vasárnap Barcsra látogatók előtt a zsufolásig megtölt kultúrteremben Ilyés Gyula "Faklyaláng" című történelmi darabját adta elő. A színmű nehéz feladattal elé állította a szereplőket, a gyakran felhangzó taps azonban azt bizonyította, hogy a nagyberényi színjátszók jól oldották meg feladatukat./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 19. kiadás

1954 április 4

18 óra 15 perc

KULTURHÁZAT AVATTAK PETŐFIBÁNYÁN

Vid Hné M Ni

1954 április 4

Petőfibányán felszabadulásunk 9. évfordulóján avatták fel a bányatelep egyemeletes kulturházát, melyet államunk többmillió forintos költséggel építtetett.

ban

A kulturház több mint 25 helyiség és egy 500 személyt befogadó előadóterem van, színpaddal. Vasárnap 10 órakor itt kezdődött meg a kulturesportek egésznapos gazdag műsora. /MTI/

FELSZABADULÁSUNK 9. ÉVFORDULÓJÁT ÜNNEPELTE AZ ORSZÁG

ő Vid Hné Ni

1954 április 4

A hegyek közé zárt kis falvaktól a dunaperti fővárosig/ mindenütt az országban, 1945 életetadó tavaszát, szabadságunk születésnapját köszöntötte vasárnap szép hazánk dolgos népe. Az első gondolat a háláé, köszöneté és a megemlékezésé volt: azok felé szállt, akik ledöntötték rebságunk évszázados börtönének feleit s hulló vérrel termékenyítették meg ezt a földet, hogy ennél magasabbra nőjön, ennél gyümölcsözőbb legyen szabadságunk akkor még zsenge fája. A hálale és köszönet jeléül koszorúk sokasodtak a felszabadító szovjet néphős fiainak emlékművein, sírjain, egy szabaddá tett nép koszorú és virágai. Emlékezett az ország /az alföldi rónáktól Kemenesaljáig

S z o g o d o n

A Széchényi-téri két szovjet hősi emlékművet égő kandelláberek vették körül s mellettük a fegyveres testületek tagjai álltak díszőrséget. Délután 10 órára sok ezer főnyi tömeg gyűlt itt egybe. A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után az első koszorút Zombori János, az MDP városi pártbizottságának első titkára helyezte el, majd sorra egymásután a tanács, a tömegszervezetek, a fegyveres testületek, az üzemek és a tsz-ok képviselői koszorúzták meg a szovjet hősök emlékműveit. Az ünnepség a néphadsereg alakulatainak díszmenetével ért véget. Megkoszorúzták ezen a napon a szegedi temetőkből nyugvó szovjet hősök emlékműveit is.

Az ünnepségek délután folytatódtek. A térzenéken kívül gazdag sportműsor tette változatossá az ünnep műsorát.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1954. április 4.

19 óra 14 perc

/Felszabadulásunk.....I.folyt/ ö Vid Hné Ni

S z ö r o g

községben - amely a határ mentén fekszik és lakói jórészt délszlávok - már korra reggel fuvészzenekar pattogó indulói köszöntötték a teveszi munkákban élénjáró dolgozó parasztokat. A Telbachin-téri szovjet emlékműnél rendezett ünnepségen a község vezetői méltatták felszabadulásunk nagy ünnepét s az általános iskola közös magyar-délszláv kulturesoportje színes műsorral szórakoztatta a község dolgozó parasztjait. Az ünnepség után megkoszorúzták a hősi emlékművet.

M i s k o l c

Az ünnep reggelén zenés ébresztő köszöntötte Miskolc és a dísgyári vasgyár dolgozóit. Délután a szovjet hősök emlékműveinél koszorúzási ünnepséget rendeztek, melyet egésznapos műsor követett. Többtízezren nézték végig a különféle sportmérkőzéseket: a dísgyári vasgyárban bélyeg kiállítást rendeztek, a miskolci népkortársabed-téri színpadon kulturesoportek műsorában gyönyörködtek a város dolgozóit. A filmszínházokban szovjet filmekből rendeztek matinéket.

Hasonló ünnepségeket rendeztek a megye községeiben is. Tiszaledényben és Halmejen ezen a napon új n zít avattak.

B e l e s s e g y a m e t e n

a szovjet hősök emlékművének megkoszorúzása után a város dolgozóit a Mikszáth Kálmárról elnevezett járási kulturházban gyűlték egybe. Az itt rendezett ünnepségen Ledeczky János, a városi pártbizottság titkára mondott beszédet. Az ünnepség második felében a megye népi együttesei mutatták be műsorukat. Közülük is a bujádi népi együttes aratta a legnagyobb sikert: a bujádi pártoténe és kovácsoténe után dalokkal, táncokkal színesített fenn-jelenetet adtak elő. Játékukat hosszú tapsal jutalmazta a közönség. A berkonyei német nemzetiségű népi együttes lakodalmas jelenete s a vanyarci szlovák együttes népdalai és népi táncai is nagy sikert arattak.

B a l e t e n f ü r e d e n

- ahol egykor főurak és földbirtokosok pihenték ki "fáradalmaikat" s, amely ma már a dolgozóknak egyik kedvelt nyaralóhelye, - a 48-as emlékműnél rendeztek ünnepséget.

/folyt.köv./

B 21. kiadás

1954 április 4

18 óra 50 perc

/Felszabadulásunk....2.folyt/ ö Vid Hné Ni

Az egybegyűlt ünneplők - dolgozó parasztok, hajógyári munkások, üdülő dolgozók - meghallgatták Vincze Ferkesnek, a járási pártbizottság titkárnak ünnepi beszédét, majd a járási kulturház előtti térre vonultak, hogy elhelyezzék a kegyelet és hála virágait a Balatonfüred felszabadításáért vívott harcokban elesett hős szovjet katonák emlékművén. A délelőtti ünnepségeket délután gazdag sport- és kulturális sor követte, amelyeken vidámen szórakozott a község apraja-nagyja.

Nemesmedves

Vas-megyei község dolgozói ezen a napon nemcsak a magyar nép, de saját községük felszabadulásának 9. évfordulóját is ünnepelték. Április 4-én szabadult fel az országban az utolsók között ez a község. A délelőtti rendezett ünnepségen Kelánovics István községi párttitkár mondott beszédet. Emlékeztette a község dolgozóit 1945 áprilisára: a német fasiszták, kivonulásuk előtt, 42 házat gyújtottak fel s a hidat felrobbantották. Azóta felépültek a leégett házak s melléjük újak sorakoztak, új, erős hid és ut is épült, s a felü gazdái jól élnek, megelégedettek. A "Vörös Csillag" termelőszövetkezet is nagy utat tett meg alakulása óta, tagjai évről-évre nagyobb jövedelemhez jutnak. Az ünnepi beszéd után megkoszorúzták a község középpontjában álló szovjet hősi emlékművet.

Pécsott

Vasárnap reggelre zászlódiszba öltözött Pécs város. A pécsi temetőben a szovjet hősök emlékművénél ünnepséget rendeztek. A magyar és szovjet himnusz elhangzása után Bodis Irén, a pécsi Nemzeti Színház tagja, Zelk Zoltán Kossuth-díjas költőnk egyik versét adta elő, majd Gyorkó Antal, a városi tanács végrehajtóbizottságának elnöke mondott ünnepi beszédet. Ezután Pécs város dolgozói koszorúkkal rották le kegyeletüket a szovjet hősök sírjánál. Pécs sportolói a városon keresztül stafétával jöttek. Az ünnepség végéig több mint 80 koszorú borította a szovjet hősök emlékművének talapzatát.

Debrecenben

április 4-én reggel zenés ébresztő köszöntötte a dolgozókat, majd az üzemek, vállalatok, hivatalok dolgozóinak küldöttei megkoszorúzták a Debrecen felszabadításáért elesett szovjet hősök emlékművét. Az MDP Hajdu-Bihar-megyei pártbizottságának koszorúját Barczy Gyula, az MDP megyei titkára helyezte el. A megye dolgozóinak nevében Tatár Kiss Lajos, a Hajdu-Bihar-megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke koszorúzott.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954 április 4

14 óra — perc

/Felszabadulásink...3.folyt/ ö Vid Hné N1

Koszprut helyezte el a szovjet hősök emlékművénél Sz.D. Prohorov, a Szovjetunió dobroconai konzulja is.

Sztálinváros

dolgozói, az ö- és az Ujváros lakói vasárnap ünnepélyes körtek között koszorúzták meg a szovjet hősi emlékművet. Az óvárosi Hősök-téren a megbeszélő három emlékoszlop körül vasárnap délelőtt nagy tömeg gyűlt egybe: építők és kohászok, dolgozó parasztok és értelmiségiek, öregok és fiatalok tömegesen jöttek el és rakták le hálájukat és köszönetüket a szovjet nép hősi fiainak emlékműve előtt. Az ünnepi beszéd után valóságos virágerdővel borították el az emlékmű talapzatát. Délután a Bartók Béla kulturotthonban a művészeti együttesek műsorában gyönyörködött a nagyszámú közönség. Változatos volt a sportműsor is. Vasárnap délelőtt 20 csapat vett részt a felszabadulási váltó-futóversenyben.

Győrött

a Szabadság-téren rendeztek koszorúzási ünnepséget.

A rendőrszolgálat a magyar és a szovjet himnuszot játszotta. közben díszlovások dördültek el. Végül Lajos őrnagy ünnepi beszédében ismertette hazánkban a Győr városának 9 év alatt elért eredményeit. Az ünnepi beszéd után a párt, a tanácsok, az üzemek, vállalatok, tömegszervezetek küldöttségei, az ipari tanulótársaságok, az iskolák fiataljai, vörös székfűkkel díszített fenyőkoszorúkat helyeztek el a szovjet hősi emlékmű talapzatán, majd néphadseregünk díszszázada vonult el díszmunkában az emlékmű előtt. Az egybegyűlt dolgozók ezután a temetőbe vonultak a szovjet hősök síremlékéhez. Itt Gergényi Lajos, a győri városi tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese emlékezett meg április 4-e jelentőségéről./MTI/

INDIAI KIÁLLÍTÁS NYILT GYULÁN

Hné M N1

1954 április 4

Vasárnap délelőtt a gyulai múzeumban indiai kiállítás nyílt, amely bemutatja India népének életét, évezredek kulturájának kialakulását. Már a megnyitás első napján több százán nézték meg a múzeum négy szobájában rendezett kiállítást./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 23. kiadás 1954. április 4.
MEGEMLEKEZTEK
VIRÁG BENEDÉK SZÜLETÉSÉNEK 200. ÉVFORDULÓJÁRÓL

19 óra 10 perc

Vid Mt B Ni 1954. április 4.

Zala megye egyik kis községében, Dióskálon, Virág Benedek szülőfalujában vasárnap megemlékeztek a költő születésének 200. évfordulójáról. Ebből az alkalomból Virág Benedekről nevezték el kulturott-honukat és népkönyvtárukat. /MTI/

ÁPRILIS 4-ÉN KÉT ÚJ KIÁLLÍTÁS NYILT MEG A BALASSAGYARMATI PALÓC MUZEUM

Vid B Ni 1954. április 4.

A balassagyarmati Palóc Múzeum dolgozói április 4-ére, hazánk felszabadulásának ünnepére kongresszusi felajánlásként két kiállítást rendeztek. Az egyik Balassagyarmat fejlődését mutatja be, a város keletkezésétől napjainkig. A másik kiállítás Mikszáth Kálmánt, Nógrád megye szülöttjét mutatja be. /MTI/

MŰVELSÉTI EGYSÜTTESÉK BEMUTATÓJA GYÖRÖTT

Vid B Ni 1954. április 4.

Felszabadulásunk 9. évfordulója tiszteletére március 23-tól április 4-ig kulturhetet tartottak Győr-Sopron megyében. A kulturhet utolsó napján, április 4-én a megye minden községében kultur- és sportbemutatókat rendezte. Györött délután a Kisfaludy Színházban szerepelt a megye több művészeti együttese. Három órától öt óráig egymásután perogtek a hangulatos ének- és táncszámok. A SZOT ének- és tánc-egüttese után Darnózzal i község népi táncosai mutatták be községük hagyományos, régi "leányavatását". A legnagyobb sikert a vitnyédi népi együttes aratta. A mintegy ötven tagú együttes a község régi majálisát mutatta be. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1954. április 4.

19 óra 20 perc

A SZABOLCSI TRAKTOROSOK SZÉP EREDMÉNYEI A FELSZABADULÁSI ÜRSÉGEN

Vid Hně Ni

1954. április 4.

Szabolcs-Szatmár megye gépállomáseinak dolgozói hazánk felszabadulásának 9. évfordulója alkalmával felszabadulási ürséget tartottak. A megye gépállomásai, traktorosai vasárnap olyan eredményeket értek el, amilyenekre az idén még nem volt példa. Vasárnap délig kilenc gépállomás gépei átlagosan 7 és fél hold földet szántottak fel egy műszak alatt. Közel száz traktor hasította a termelészövetkezetek és az egyénileg dolgozók földjét 670 holddal növelte a megművelt, felszántott területek nagyságát. Különösen lelkes munkát végeztek a nagykálói traktorosok, akik²⁷ erőgéppel dolgoztak. Átlagosan 10 holdat szántott fel egy traktoros egy műszak alatt. Veres Sándor G.35-ös traktorával 13 holdat, vorszénvári, Majoros András 12 holdat szántott fel egy műszakban. A két traktoros felszabadulásunk ünnepén teljesítette vállalását: teveszi tervét.

A mátészalkai gépállomás traktorosai közül Katona György 11 holdat, Nagy Mihály kilenc holdat, Maghárdi Ferenc, az ujföhértői gépállomás traktorosa 10 holdat, Kévés Mihály a balkányi gépállomás traktorosa nyolc holdat szántott fel ezen a napon. A mándoki gépállomás traktorosai nemcsak a szántásban, hanem a burgonyavetésben is kimagasló eredményeket értek el. Sejtos E. Lajos a felajánlott öt hold vetését három holddal túlteljesítette. Kiváló minőségű burgonyát vetett most kapott új burgonyavetőgépével a helybéli termelészövetkezet földjén. /MTI/

POR BERTALAN KIÁLLÍTÁS NYILT PÉCSETT

Vid

B M Ni

1954. április 4.

Felszabadulásunk ünnepén a Műcsarnok rendezésében nyílt meg Pécssett az MSZT székházában Pór Bertalan kétszeres Kossuth-díjas festőművész műveinek gyűjteményes kiállítása, amely harminc olajfestményt és negyvenöt grafikai alkotást mutat be a művész fiatalkori tanulmányaitól kezdve legújabb műveig. A kiállításon látható legrégebbi festmény 1897-ben készült tájkép, a legutóbbi pedig 1953-ban készült önarckép.

Az ünnepélyes megnyitón megjelent Pór Bertalan festőművész is. A helyi képzőművészekkel elbeszélgetett életéről, munkásságáról, a művész pártosságának kérdéséről. A pécsi képzőművészek készülő alkotásaihoz hasznos tanácsot adott. Pór Bertalan hangsúlyozta, hogy a kiállítás egyik fontos célja a fővárosi és vidéki képzőművészek közötti kapcsolatok erősítése. /MTI/ /sok

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1954 április 4

21 óra 15 perc

50.000 NÉZŐ ■ A MOJSZEJEV EGYÜTTES SZABADTÉRI ELŐADÁSÁN

t Tom/KV/Hné Ni

1954 április 4

Vasárnap délután a Népstadion tribünjeit zsufolásig megtöltötték a dolgozók ozrei. Felszabadulásunk 9. évfordulójának egyik kiemelkedő ünnepe, fénypontja volt a Szovjetunió Allami Népi Táncgyűttesének nagyszabású szabadtéri előadása. Délután 3 órakor ragyogó tavaszi napsütésben, a szovjet és a magyar himnusz hangjai után kezdődött meg a Mojszejev együttes előadása. Első számként bemutatták az "Évszakok" című orosz szvitből a "nyár", című tánckompozíciót. Ezután egymást követték a magyar, a koreai, bolgár, cseh, szlovák, román, német, mongol, lengyel és elbán táncszámok, amelyeket a magyar közönség nagyrésze már ismer az együttes "Béke és barátság" című színpompás, új műscrából. Közkíváncsúra a szabadtéri előadás műsorára tűzték a "Krumplicska" című bjelorusz népi táncot, valamint a "Futballjátékosok" című vidám táncjelentet, Igor Mojszejev koreográfiáját. A Népstadion 50.000 nézője, akik között volt Néphadseregünknek a felvonulásban résztvevő sok tagja, a Budapeston tartózkodó élenjáró mezőgazdasági dolgozók, - iskolás fiatalok - tapsorkánál jutalmazta az együttes szabbnél-szebb táncszámait. Az előadás végén Igor Mojszejevnek és együttesének íriszi virágkosarat nyújtottak át fehér orgonákkal, égővörös székfűvel és tulipánnal.

A Szovjetunió Allami Népi Táncgyűtteső a Népstadionban még háromszor lép fel: április 7-én, 8-án és 10-én. Ezek az előadások este 7 órakor kezdődnek./MTI/

NAGYSIKERŰ KULTURBEMUTATÓ KOCSEKEMÉTEN

Vid Hné Ni

1954 április 4

Bács megye székhelyén, Kocsekeméten felszabadulásunk 9. évfordulójának ünnepén, vasárnap délután fél 4 órától estig a megye legjobb népi együttesének játékában gyönyörködött a Katona József színház termét zsufolásig megtöltő közönség. A kulturbemutaton nagy sikerrel szerepelt az országoshírű drágszéli és a szeremlei népi együttes. Nagy tetszést aratott az érsekcsanádiak "Lakodalmasa". "eleg ünneplésben részesült a katymári délszláv és a nemcsnádudvari németajku kulturcsoport is. A nemzetiségi közösségek dolgozói sok szép, ősrégi népszokást, éneket és táncot elevenítettek fel és játszanak a felszabadulás óta. Ezek körül a katymáriak nagy sikerrel adták elő a "Csalogató" című táncot, amelynek érdekessége, hogy a nézők közül is meguk közé csaltak néhányat. A táncszámok mellett dalokat is adtak elő, saját anyanyelvükön. -- A jólsikerült kulturbemutató után városzerte vidám/bál volt./MTI/

/hangulatos

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 26. kiadás 1954. április 4. 22 óra 45 perc
A Meteorológiai Intézet jelentéi vasárnap 21 órakor:

A hőmérséklet átmenetileg még emelkedik

Európa középső részei felett kissé megnyugodott a tengeri légtömegek áramlása és szárazabbá vált az időjárás. Hazánkban vasárnap erősen felhős volt az égbolt. Ismét az északnyugati megyékben volt számottevő a csapadék, Sopronból 5, Szombathelyről 3 millimétert jelentettek az esti órákban. Napközben a hőmérséklet 14-16 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, nemszékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: változó felhőzet, néhány helyen kisebb esővel. Időnként élénkebb nyugati, északnyugati szél, a hőmérséklet átmenetileg még emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek: hétfőn reggel 6-9, délután 15-18 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1954. április 4.

22 óra 40 perc

FOGADÁS AZ ORSZÁGHÍZBAN HAZÁNK FELSZABADULÁSÁNAK 9. ÉVFORDULÓJA
ALKALMÁBÓL

1 KC//Tr/He N1

1954. április 4.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a Minisztertanács hazánk felszabadulásának 9. évfordulója alkalmából április 4-én este ünnepi fogadást adott az Országházban.

Megjelent a fogadáson Rákosi Máttyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, Nagy Imre a Minisztertanács elnöke, Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Gerő Ernő, a Minisztertanács első elnökhelyettese, belügyminiszter, Hegedüs András, a Minisztertanács első elnökhelyettese, földművelésügyi miniszter, Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese, Ács Lajos, a Központi Vezetőség titkára, Hidas István, Zsófinyecz Mihály, Földvári Rudolf, Kristóf István, az MDP Politikai Bizottságának tagjai, Bata István altábornagy, honvédelmi miniszter és Szalai Béla, az Országos Tervhivatal elnöke a Politikai Bizottság póttagjai, Vég Béla, a Központi Vezetőség titkára, valamint a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának és a Minisztertanácsnak több tagja.

Résztvettek a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseletek vezetői: J.D. Kiszeljov, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Huan Cen, a Kínai Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Jordan Hamera, a Lengyel Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Colal Haqiq Hopyran a Török Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Jean Delalande, a Francia Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Jörgen Magnus Finne-Grönn, a Norvég Királyság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Frederik Viller Craandijk, a Holland Királyság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, George Peter Labouchere, Nagybritannia és Észak-Írország Egyesült Királyság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Piro Koci, az Aloán Népköztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Dalibor Soldatic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Jean Decroux, a Svájci Államszövetség rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Renato A. Gardini, az Olasz Köztársaság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Fernand Justice, a Belga Királyság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Lauri M. Hjelt, a Finn Köztársaság ügyvivője, Olivier Rosségulier rendkívüli követe és meghatalmazott miniszter, az Osztrák Köztársaság ügyvivője,

Marko Temnjelov, a Bolgár Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, An Jen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete,

.ék

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1954. április 4.

22 óra 44 perc

/Fogadás az Országban ...1.folyt./ KC/Tr/Hé Ni

Abdel Salam Raafat, az Egyiptomi Köztársaság ügyvivője, M. Hermann Fink nagykövetségi tanácsos, a Német Demokratikus Köztársaság nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, M. Petre Gheorghiu nagykövetségi tanácsos, a Román Népköztársaság nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, Katriel Katz követségi tanácsos, Izrael Állam követségének ideiglenes ügyvivője, Östen Lundborg követségi tanácsos, a Svéd Királyság követségének ideiglenes ügyvivője, Sidney K. Lafoon követségi tanácsos, az Amerikai Egyesült Államok követségének ideiglenes ügyvivője, Poul Poulson, a Dán Királyság ideiglenes ügyvivője, J. Banzar követségi titkár, a Mongol Népköztársaság követségének ideiglenes ügyvivője, és Carlos A. Ferrer, az Argentin Köztársaság követségének tanácsosa, valamint a budapesti diplomáciai testület számos más tagja.

Jelen volt a fogadáson a politikai, gazdasági és kulturális élet sok kiváló képviselője, a tömegszervezetek vezetői, a Néphadsereg tőbornokai karának tagjai, az öngyakorlat vezetői, a tudomány, a művészet, a szocialista terrelőmunka legjobbjainak dolgozói, köztük: Csapik Gyula egyházi írók, Borczky Albert és Péter János református püspökök, Votó Lajos evangélikus püspök, Lukács György, Ligeti Lajos, Gombás Pál, Straub F. Bruno Kossuth-díjas akadémikusok, Veres Péter, Szabó Pál, Barabás Tibor, Ridog Sándor Kossuth-díjas írók, Bán Frigyes, Kossuth-díjas érdemes művész, Pioker Ignác Kossuth-díjas gyűlés, a Szocialista Munka Hőse, Mislóczki Mátys Kossuth-díjas olvasztár, a Szocialista Munka Hőse, Szécsai Sándor Kossuth-díjas író, Perubszki Lajos Kossuth-díjas esztendőlyos, Balla János Kossuth-díjas, a szentasi "Felszabadulás" terrelőszövetkezet elnöke, id. Andrikó István Kossuth-díjas juhász, Csál Antal terrelőszövetkezeti brigádvezető, a Szocialista Munka Hőse,

Süvegos Daniel Kossuth-díjas trakteros, a Szocialista Munka Hőse, Sákovits József párosjótörvívő vilárbajnok, Puskás Ferenc és Bozsik József olimpiai labdarugóvilárbajnokok és a munkatagjai és még sokan mások.

Részt vett a fogadáson a hazánkban tartózkodó Bernál professzor, a Béke-Világtanács alelnöke, P. I. Nyikitin és V. Szerpinskij, a Szovjetunió Tudományos Akadémia i. a. Tudományos Tájékoztató Intézetének főmunkatársai, valamint Szvjatoszlav Rihter Sztálin-díjas szovjet művész, Igor Mojszejov, a Szovjetunió Sztálin-díjas népművésze, a Szovjetunió Állami Népi Énekegyüttesének vezetője és sokan az együttes tagjai közül. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1954. Április 4.

23 óra 30 perc

SZÍNHÁZI BEMUTATÓ MISKOLCON

Vid H. Ni

1954. Április 4.

Miskolcon a Déryné Színházban április 4-én ösbemutatót tartottak. Ezen a napon hozták színre Csizsmerék Mátyás új vígjátékát, a "Bujócska"-t. Az ünnepi előadásra a Lenin Könyvtári Művek és a diósgyőri bányák legjobb dolgozóit is meghívták. /MTI/

SZINPOMPÁS TÜZIJÁTÉK A GELLÉRTHEGYEN

t PGY/KV/H. Ni

1954. Április 4.

Vasárnap este 10 órakor a gellérthegyi citadelláról 24 óra 20 és tűze köszöntötte április 4-ét, felszabadulásunk napját. Utána képrázatos tűzijáték kezdődött. Szikrázó tüzkerekek repültek a magasba, piros, kék, fehér, sárga tüzkerekek világítottak, szarvasi vörös csillag szállt. A Duna partjairól is a város különböző pontjairól sok-sok színes gyönyörködtek a szinporpás tűzijátékban. amelyt látványos sörögtűz fejezett be. /MTI/

9

v é g o .